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INTERROGAZIONE SCRITTA E-1280/09
di Elly de Groen-Kouwenhoven (Verts/ALE)
alla Commissione

Oggetto: Corruzione ad alto livello e restrizioni della libertà di stampa in Bulgaria

L'organizzazione internazionale per la libertà di stampa Reporter senza frontiere (RSF) ha riferito 
nella sua relazione del 5 febbraio 2009 che libertà di stampa in Bulgaria è diminuita 
considerevolmente da quando il paese ha aderito all'Unione europea nel gennaio 2007. È emerso 
inoltre che l'Agenzia nazionale per la sicurezza nazionale (DANS) ha posto sotto controllo i telefoni di 
diversi legislatori e giornalisti.

L'organizzazione ha altresì rilevato che l'Unione ufficiale dei giornalisti bulgari ha poca autorità e che il 
codice deontologico dei giornalisti è pressoché lettera morta. Alcuni giornalisti, ad esempio, sono 
propensi ad accettare "doni", dato che il giornalismo non è una professione particolarmente 
prestigiosa o remunerativa. Inoltre, secondo RSF, la legge del 1998 che impedisce ai membri degli 
organi di sicurezza nazionale dell'epoca comunista di assumere incarichi esecutivi nelle testate 
giornalistiche non viene rispettata rigorosamente. Secondo l'organizzazione, i giornalisti bulgari 
godono di due livelli diversi di libertà di stampa, per cui coloro che lavorano a Sofia sono più liberi 
rispetto ai loro colleghi che operano in città di provincia, dove personaggi potenti legati ai funzionari 
locali guardano con sospetto all'attività giornalistica onesta. 

Assen Yordanov, un giornalista di Burgas, ha riferito ai rappresentanti di RSF che la situazione è 
andata peggiorando negli ultimi 15 anni. L'aspetto più delicato, a suo parere, è la corruzione dei 
funzionari di alto livello in seno al sistema giudiziario o al ministero degli Interni. Secondo Yordanov, 
che ha subito minacce ed è stato vittima di un'aggressione, il numero di tali individui sta aumentando 
in questa società di tipo neofeudale.

1. Come intende la Commissione combattere la corruzione dei funzionari di alto livello in seno al 
sistema giudiziario e del ministero degli Interni in Bulgaria?

2. Quali azioni intende intraprendere la Commissione per impedire che la situazione della libertà di 
stampa in Bulgaria peggiori ulteriormente?


